



Экономика региона

Четверг 31 марта 2016 №54

kommersant.ru



10 За счет чего растет индекс промышленного производства Кузбасса

10 К чему готовится топливный рынок Сибири

11 Что новосибирские банки предлагают малому и среднему бизнесу

В начале марта федеральные власти приняли решение выделить около 11 млрд руб. на поддержку малого и среднего предпринимательства. О собственной программе поддержки МСБ заявили и в Новосибирской области. Региональный фонд микрофинансирования МСБ решил увеличить сумму займов с 1 млн до 3 млн руб. Сами представители МСБ, не отказываясь от помощи властей, более острой считают проблему получения банковского кредитования: в новых экономических условиях заемщиков рассматривают с новых ракурсов, увеличивая многофакторность оценки рисков.

«У многих складывается впечатление, что мы только должны давать деньги»

— интервью —

Сокращения работников на крупных предприятиях подталкивают жителей Новосибирска и области к поиску новых форм трудоустройства: городские власти отмечают рост числа индивидуальных предпринимателей. О том, какие сферы экономики развиваются за счет небольших предприятий и на какую поддержку со стороны государства они могут рассчитывать в условиях кризиса, рассказал председатель комитета поддержки и развития малого и среднего предпринимательства мэрии Новосибирска **МАКСИМ ОСТАНИН**.



матся собственным бизнесом — регистрируют ИП. — То есть малый бизнес в условиях кризиса обеспечивает занятость горожан?

— Да, малый бизнес в Новосибирске стоит рассматривать не только с точки зрения пополнения налоговой базы — это и так понятно, — но и с точки зрения занятости населения. На сегодняшний момент около 300 тыс. человек задействованы в малом бизнесе — 40% от общего числа трудоспособного населения Новосибирска. По сути, малый бизнес играет действительно важную роль в развитии экономики.

— В каких отраслях экономики сосредоточен малый и средний бизнес?

— Первое направление — это торговля, сервис, оказание услуг; второе — все, что касается операций с недвижимостью и земельных вопросов; третье — обрабатывающее производство. Это три кита, на которых держится преимущественно малый бизнес. К среднему эта статистика тоже относится, но в нем больше представителей именно производственного сектора.

Кредитование в профиль

— административный ресурс —

С поправкой на инфляцию

Распоряжение правительства РФ о выделении из федерального бюджета субсидий на поддержку МСБ в регионах было подписано в начале марта. В общей сложности из госказны на эти цели планируется направить около 11 млрд руб. Средства будут распределены в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» госпрограммы «Экономическое развитие и инновационная экономика» (утверждена постановлением правительства от 15 апреля 2014 года №316). От центра в деле поддержки малого бизнеса не отстают и регионы. В частности, в Новосибирской области фонд микрофинансирования МСБ уже объявил о приеме заявок на займы до 3 млн руб. До сих пор предоставляемые фондом суммы ограничивались 1 млн руб. Увеличение объема господдержки в фонде объясняют инфляцией и общим ростом затрат на открытие бизнеса.



Несмотря на возрастающую сложность в оценке рисков, кредитование МСБ остается стратегически важным для банков

Рассуждая о мерах поддержки со стороны власти, сами предприниматели в числе приоритетных называют субсидирование инвестиционных кредитов и частичное возмещение расходов на техническое перевооружение и приобретение оборудования для производства. К необ-

ходимым механизмам господдержки бизнес относит и гарантии субъекта федерации при целевом креди-

товании предприятий переработки на приобретение оборудования и реконструкцию помещений, газификацию и энергосбережение. В этом же списке частичная компенсация транспортных расходов, связанных с вывозом продукции за пределы Новосибирской области, и со-

действие в продвижении продукции и услуг на внешних рынках, помощь в выставочной деятельности и расширении деловых связей. В том числе проведение Дня Новосибирской области в потенциально заинтересованных регионах РФ и зарубежья.

с11

ВРЕМЯ ДЕНЕГ... С АЛЬПАРИ!

Научись зарабатывать на курсах валют

